

ния «Созидание». Организуются встречи и дискуссии со многими отечественными педагогами-новаторами, проводятся заседания семейного клуба, семинары, конференции и т.д.

Опыт православного воспитания в «Земской гимназии» берет свое начало в 1992г. Именно благодаря сотрудничеству с православной церковью (особая благодарность настоятелю храма Рождества Пресвятой Богородицы Владимиру Бороздинову) была сформирована концепция духовно-нравственного воспитания, которая позволила создать Земскую гимназию как школу, возрождающую русские традиции в образовании.

В середине 90-х годов инновационный импульс развитию «Земской гимназии» придали научные идеи И.А.Зимней, академика РАО, доктора психологических наук, под руководством которой реализуется программа "Достоинство", а также доктора медицинских наук В.Ф.Базарного, внедряющего программу "Здоровье".

Значительную роль в становлении и развитии учебного заведения сыграла финансовая поддержка, оказанная НПО "Криогенмаш", Балашихинского литейно-механического завода и городских меценатов. Существенную помощь оказал председатель совета учредителей гимназии Г.А.Развалов. Сегодня "Земская гимназия" существует на средства родителей и государственного финансового норматива. Более четверти гимназистов - льготники или учатся бесплатно. Одной из особенностей управления учебным заведением является то, что ученический и педагогический советы могут выступать с любыми новациями и предложениями. Руководство гимназии не может принимать важные решения без согласования с родительским и попечительским советами.

История создания гимназии ярко свидетельствует о плодотворном взаимодействии власти, общественности, семьи и педагогов-новаторов. Именно это позволило добиться значительных результатов:

- показатели здоровья школьников превышают средние по региону благодаря внедрению уникальных здоровьесберегающих технологий;
- первые-вторые места в рейтинге образовательных учреждений Балашихи по результатам участия во Всероссийской олимпиаде школьников;
- процент медалистов в каждом из 14-ти выпусков колеблется от 22 до 40, семь медалистов награждены Патриаршими грамотами за успехи в учебе.

Это же взаимодействие подкреплено реализацией идеи создания не государственной и не частной школы, а общественно-государственной. В связи с этим становится

понятно, почему ЗЕМСКАЯ. Ведь принципы взаимодействия власти и общины в России родились давно. Они не пришли с Запада, а родились в нашей истории, когда в Европе ещё и не слышали и не использовали этот термин «демократия». (Новгородское вече, затем земское самоуправление).

Сейчас «Земская гимназия» представляет собой педагогический комплекс, который включает в себя негосударственное образовательное учреждение «Земская гимназия», муниципальное (государственное) ОУ «Земская гимназия», Центр дополнительного образования. Это первый уникальный и успешный опыт реализации модели общественно-государственной школы на основе частно-государственного партнерства с опорой на культурно-исторический опыт земского самоуправления в России. Приоритет воспитания и здоровья и многолетний опыт работы в этом направлении получил высокую оценку на международных и Всероссийских форумах и конференциях (Санкт-Петербург, Красноярск, Кембридж, Париж, Вашингтон, Афины, Ливерпуль, Шень Чжень и др.).

Особого внимания заслуживает воспитательная система работы гимназии «Достоинство, взаимоуважение, ответственность личности» (ни одного случая употребления наркотиков, алкоголя, курения в стенах гимназии). Эта модель также позволяет решать проблему обучения в общем коллективе детей с ограниченными возможностями без изоляции.

Команда учащихся «Земской гимназии» является двукратным победителем областного этапа Всероссийского конкурса «Я - гражданин», лауреатом Всероссийского конкурса компьютерного творчества.

Педагогический коллектив награжден дипломом Председателя Совета Федерации С.М. Миронова «За успехи в здоровом развитии учащихся», а также отмечен премиями и стипендиями Губернатора Московской области Б.В.Громова, получает всестороннюю поддержку Главы городского округа Балашиха В.Г.Самодолова.

Мы считаем наш опыт - опыт создания «Земской гимназии», в этой связи удачным и готовы поделиться им с другими заинтересованными людьми.

В настоящее время коллективу «Земской гимназии» оказана особая честь в проведении одной из секций международного симпозиума «Образование в Европе для гармоничного развития учащихся» по вопросу взаимодействия семьи и школы, власти и бизнеса. На данный симпозиум приглашены Министры образования и здравоохранения различных стран Европы.